

COMUNE DI SANTO STEFANO DEL SOLE Provincia di AVELLINO

Deliberazione della Giunta Comunale

COPIA

N.	47	Approvazione dello schema del protocollo di intesa per la		
		realizzazione di iniziative congiunte sul territorio del Comune di		
del	lel 6.8.2021 Santo Stefano del Sole per la promozione del turismo so			
		della tutela ambientale		

L'anno **duemilaventuno** il giorno 6 del mese di **AGOSTO** alle ore 9:26 nella Sala Sindacale del Comune, a seguito di convocazione nelle forme di rito, è riunita la Giunta Comunale. Presiede l'adunanza il **Sindaco Rag. Francesco Urciuoli** e sono presenti i Signori:

		Presente	Assente
1) FRANCESCO URCIUOLI	Sindaco	SI	-
2) GIUSEPPE PELLECCHIA	Vicesindaco	SI	-
3) SARA PISACRETA	Assessore	-	SI

Partecipa curandone la verbalizzazione il Segretario Comunale, Dott.ssa Dora Pezzella. Tutti i presenti sono muniti di D.P.I. (mascherina) e sono posizionati nel rispetto delle

misure di distanziamento previste dalla normativa emergenziale dovuta dall'epidemia da

COVID19.

Presenti n. 2

Assenti n. 1

Il **Sindaco**, constatato legale il numero degli intervenuti, invita a deliberare sull'unita proposta di deliberazione concernente l'oggetto.

LA GIUNTA COMUNALE

DATO ATTO che sono stati acquisiti i pareri di regolarità tecnica e contabile di cui all'art. 49 ed all'art. 147 *bis* del D.Lgs. 267/2000 s.m.i.;

VISTO il D. Lgs. n. 267/2000 s.m.i.;

VISTO lo Statuto Comunale;

VISTI i regolamenti vigenti;

Con voti favorevoli unanimi e palesi espressi dai presenti nelle forme e modi di legge

DELIBERA

- di considerare le premesse parte integrante e sostanziale del presente deliberato;
- di approvare in ogni sua parte l'unita proposta di cui all'oggetto, che costituisce parte integrante e sostanziale del presente verbale;
- di demandare ai Responsabili dei Servizi competenti l'adozione dei conseguenti atti gestionali.

Con successiva, separata ed unanime votazione favorevole resa dai presenti nelle forme e modi di legge

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti dell'art.134, comma 4, del D.L.gs. 267/2000 s.m.i..



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE

OGGETTO:

Approvazione dello schema del protocollo di intesa per la realizzazione di iniziative congiunte sul territorio del Comune di Santo Stefano del Sole per la promozione del turismo sostenibile e della tutela ambientale

IL SINDACO

PREMESSO che lo Statuto comunale all'art. 2 prevede, tra l'altro, la tutela e lo sviluppo delle risorse naturali, ambientali, storiche e culturali presenti nel proprio territorio per garantire alla collettività una migliore qualità della vita;

VISTA l'istanza presentata dal Sig. Massimo Mastroberardino in qualità di Presidente della A.S.D. "Santo Stefano MTB" registrata al protocollo dell'Ente il 30 aprile 2021 con n. 2036 con la quale è stato chiesto a questo Comune l'autorizzazione alla manutenzione ordinaria dei sentieri già in essere che si trovano, in modo indicativo, ma non esaustivo, in località Faggeto e Mezzacosta;

VISTA l'istanza presentata dal Sig. Damiano Faccadio in qualità di Presidente p.t. e legale rappresentante dell'associazione "Pro Loco Santostefanese" registrata al protocollo dell'Ente il 23 giugno 2021 con n. 2761 con la quale è stato chiesto nell'ambito dell'iniziativa "Fly Sunrise" l'autorizzazione alla pulizia e alla manutenzione ordinaria dei sentieri montani già in essere siti all'interno del Comune di Santo Stefano del Sole. La pulizia e la manutenzione dei suddetti si concentrerà in particolare riguardo i sentieri posti in modo approssimativo, ma non esaustivo, in località "Faggeto" ma potrà riguardare tutti i sentieri presenti all'interno del territorio comunale;

RIFERITO dal Sindaco che per i sentieri montani la competenza riguarda l'Ente Parco Regionale dei Monti Picentini e che, per le vie brevi, il Presidente del suddetto Ente Parco, Sig. Fabio Guerriero, informato di tali istanze ha manifestato di valutare positivamente le richieste in esame in un'ottica di sinergia e di collaborazione tra Enti ed Associazioni palesando l'intenzione di sottoscrivere un protocollo di intesa con il Comune di Santo Stefano del Sole e le due Associazioni sopra menzionate per la realizzazione di iniziative congiunte sul territorio di Santo Stefano del Sole volte alla promozione del turismo sostenibile e della tutela ambientale:

RIFERITO, altresì, dal Sindaco l'intenzione manifestata dai Presidenti delle due Associazioni locali sopra menzionate di condividere la volontà di sottoscrivere un protocollo di intesa con il Comune di Santo Stefano del Sole e l'Ente Parco Regionale dei Monti Picentini per la realizzazione di iniziative congiunte sul territorio di Santo Stefano del Sole volte alla promozione del turismo sostenibile e della tutela ambientale;

EVIDENZIATA la volontà dell'Amministrazione comunale di sostenere l'intenzione di intraprendere un percorso di sinergia e di collaborazione per le finalità sopra indicate con l'Ente Parco Regionale dei Monti Picentini, con la *Pro Loco* di Santo Stefano del Sole in considerazione dell'importante attività svolta da quest'ultima ai fini della valorizzazione e della promozione del territorio e la A.S.D. "Santo Stefano MTB";

RICHIAMATO il principio di sussidiarietà normativamente previsto per lo svolgimento di attività di interesse generale e, in particolare, il principio di sussidiarietà orizzontale sancito dall'art. 118, comma 4, della Costituzione;

VISTO lo schema del protocollo d'intesa allegato al presente atto quale parte integrante e sostanziale;

ACQUISITO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa ai sensi e per gli effetti dell'art. 49 e dell'art. 147 *bis* del D. Lgs. 267/2000 s.m.i. da parte del Responsabile del Settore Affari Generali;

ACQUISITO il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile ai sensi e per gli effetti dell'art. 49 e dell'art. 147 *bis* del D. Lgs. 267/2000 s.m.i. da parte del Responsabile del Settore finanziario;

VISTO il D. Lgs. n. 267/2000 s.m.i.;

VISTO lo Statuto comunale:

PROPONE AFFINCHÉ LA GIUNTA COMUNALE DELIBERI

- di considerare le premesse parte integrante e sostanziale del presente deliberato costituendone motivazione ai sensi dell'art. 3 della Legge n. 241/1990 s.m.i.;
- di approvare lo schema del protocollo d'intesa allegato al presente atto quale parte integrante e sostanziale;
- di incaricare il Sindaco pro tempore di sottoscrivere il protocollo di intesa approvato con il presente atto sotto forma di schema;
- di trasmettere copia del presente atto al Presidente pro tempore dell'Ente Parco Regionale dei Monti Picentini, al Presidente pro tempore della A.S.D. "Santo Stefano MTB" ed al Presidente pro tempore dell'associazione "Pro Loco Santostefanese";
- di dichiarare, con successiva ed unanime votazione, vista l'urgenza, il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4, del D. Lgs. n.267/2000 s.m.i..

Il Sindaco F.to Rag. Francesco Urciuoli

IL RESPONSABILE DEL SETTORE AFFARI GENERALI

Vista la presente proposta di deliberazione avente ad oggetto Approvazione dello schema del protocollo di intesa per la realizzazione di iniziative congiunte sul territorio del Comune di Santo Stefano del Sole per la promozione del turismo sostenibile e della tutela ambientale;

Visto l'art. 49 e 147 bis del D. Lgs. n. 267/2000 s.m.i.

ESPRIME

parere favorevole in ordine alla **regolarità tecnica** attestante la regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa.

Santo Stefano del Sole, 6.8.2021

Il Responsabile del Settore F.to Rag. Francesco Urciuoli

IL RESPONSABILE DEL SETTORE FINANZIARIO

Vista la presente proposta di deliberazione avente ad oggetto *Approvazione dello schema* del protocollo di intesa per la realizzazione di iniziative congiunte sul territorio del Comune di Santo Stefano del Sole per la promozione del turismo sostenibile e della tutela ambientale;

Visto l'art. 49 e l'art. 147 bis del D. Lgs. n. 267/2000 s.m.i.;

ESPRIME

parere favorevole in ordine alla regolarità contabile.

Santo Stefano del Sole, 6.8.2021

Il Responsabile del Settore

ad interim – sostituzione giusto decreto sindacale n. 7/2020

F.to Rag. Francesco Urciuoli

La presente deliberazione si compone di n. 7 pagine, e n. [1] allegati che formano parte integrante della stessa. Del che si è redatto il presente verbale che letto e confermato, viene sottoscritto.

IL SINDACO

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to Rag. Francesco Urciuoli

F.to Dott.ssa Dora Pezzella

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che copia della presente deliberazione viene affissa all'Albo Pretorio *online* del Comune, il 6.8.2021 e vi resterà per quindici giorni consecutivi, nonché il relativo invio contestuale con prot. n. 3456/2021 ai signori capigruppo consiliari ai sensi dell'art. 125 del D. Lgs. n. 267/2000.

Il Segretario Comunale *F.to Dott.ssa Dora Pezzella*

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITÀ

(ai sensi dell'art.134 del D. Lgs. n. 267/2000 s.m.i.)

La presente deliberazione è stata affissa all'Albo Pretorio Comunale *online* per restarvi quindici giorni consecutivi dal 6.8.2021

è divenuta esecutiva in quanto:

decorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione ai sensi dell'art.134, comma 3, del D. Lgs.267/2000;

X dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell'art.134, comma 4, del D. Lgs. n.267/2000.

Dalla Residenza Municipale, lì 6.8.2021

Il Segretario Comunale F.to Dott.ssa Dora Pezzella

Per copia conforme all'originale per uso amministrativo.

Dalla Residenza Municipale, lì 6.8.2021

Il Segretario Comunale Dott.ssa Dora Pezzella